

这里好温馨

——以情管人一瞥

在兴化厂蓬勃发展的同时，兴化人的日子也着实红火起来。这里彩电、冰箱早已普及，买“电驴子”的也为数不少。而且25%以上的职工家里还装上了空调，其他家庭不是不装，原因是电力超负荷的限制。特别是过去不少职工不愿在兴化厂里呆，而现在托关系往厂里调的也屡见不鲜。无奈厂里新添了一条独一无二之规程：凡调走者，每人送现金200。但竟无人动心。

如此磁石般的吸引力何在？是优越的住房，还是人均年薪4000元的收入？记者在采访中感到，住房收入固然是一个因素，但更主要的是这里有一个重视关心人的环境，是充盈于企业内每个角落的那些人与人之间的温馨。

假如你是一个兴化人。你进厂的头一天，便会受到班组长们的关怀问候、工友们的帮助——你不会有紧张、陌生感；

只要你认真、诚实地劳动，你的收入便会直线上升，不会有人中间“卡油”；

评先、调资、入党、疗养，这些好事也会有你的份——各项考核制度有细致的规定；

你有意见，有委屈，有建议，想一吐为快，班组生活会将为你提供机会；

谁都会遇三劫六难，婚丧嫁娶，这时候工会、工友会鼎力相帮。厂里为困难职工解囊、帮“一头沉”

收庄稼、盖房习以为常。为此你犯不上感谢，因为班组内帮忙是相互的，工会小组的制度就有“五必访”这条。

在厂里，你不仅感到“如鱼得水”，厂子的恩泽尚“荫及子孙”。你结婚生子，从入托到高中毕业不仅全部免费，若高中“状元”，厂里还另有“奖赏”呢！

兴化的口号是“以育人为本，培养‘四有’新人”。厂内的标语是“安全第一，质量第二，速度第三”，颇有些欲擒故纵的味道。厂里工作的诀窍是“政治、精神；行政、经济”手段并用，连厂里花25万元购回一台“比省电视台”还好的摄像机，镜头始终对准工人；与硬制度形成对照的是厂里近年居然没有搞优化组合，没有开除一个职工。

厂里燃起一把火，车间更是暖如春。与考核表并列的是职工个人生物节律表，女工哺乳、例假都有人记挂。车间里有鱼缸、花草，一片和谐、友爱气氛。

兴化在制度这副铁面孔之下，有如此“其乐融融”的氛围，这是厂领导万事靠职工、想职工结下的果子。

厂长胡学忠常挂在嘴边的话是：企业的一切都归结于人，只有一流素质、精神状态的人，才会有一流企业、一流产品。这些掷地有声的话，工人们听了咋能不暖和的呢？！

本报记者 郝振宇

兴化厂班组建设系列报道之六



说长道短

笔者发现，时下一些有权或者说有资格审批报告和阅读有关文件的领导同志，总是热衷于画圈。该提建议的不提，该表态的不表态，

尤其是遇到棘手的问题，总是左顾右盼，最后还是“同意某某意见”，或是在自己的名位下，圈儿画得极“圆”。

细观之，善于画圈者，大凡工作没能力，政绩平平，不具开拓精神。其所负责的单位或部门，总是死气沉沉，缺乏活力，工作效率肯定低得

吓人。当然，也有极个别，虽有工作能力，但思想意识较差，工作中稍不如意就摆挑子。处理问题不坚持原则，总是“你好我好大家都好”，以至于对下面反映的问题，当批的不批，当办的不办，造成很坏的影响。

在其位当谋其政。既然组织信任你，把你放到那个位置上，你就应该对组织负责，对职工负责。遇到问题勿需推诿，而应抓住时机，大刀阔斧地干，不要把自己套在圈里，这样才能赢得民心。否则就请你挪挪地方。不然，职工群众是不会稀里糊涂的跟你走的。②

领导莫作画圈人

·孙逊·

引进国外大型医疗新型设备 省医院治疗前列腺疾病有新招

本报讯 当今世界上最先进的一种非手术治疗前列腺疾病的电脑射频新设备，日前在省人民医院泌尿科正式投

入临床使用。射频前列腺疾病治疗机，是90年代问世的新设备，省人民医院是西安唯一一家引进该专业治疗机的单位。前列腺疾病主要包括前列腺增生、结石性前列腺炎、前列腺癌、前列腺炎所致性功能减退和膀胱颈肿瘤等。传统的治疗方法主要是施行手术和药物治疗，往往疗效不理想。而射频前列腺治疗机治疗上述疾病，只需一条特细管自尿道放入前列腺部位，接通治疗机即可。目前，省医院已对30多名患者进行了新技术治疗，显效率达91%以上，受到患者的普遍欢迎。

(何康) ②

依靠职工创一流

被列为全国铁路8个特大客运站之一的西安火车站，从1986年起在连续名列全国客运大站榜首的基础上，又连续7年保持省、市、局、分局双文明先进单位称号，并被国家爱委会命名为“全国卫生火车站”，被铁道部命名为“文明车站”，荣获了1991年全国“五一”劳动奖状。这一切，不知渗透着站长高志勤多少心血。

8年前高志勤来到西安车站上任时，面临的是车站内外正在着手建站以来的大改建和电气化站场施工，到处都是杂乱景象。改革开放带来了旅客人数骤增，给车站旅客运输工作造成了沉重负担。高志勤在全站职工动员大会上提出了“一年打基础、两年夺名次、重振西安车站”的规划，并制定了以安全、优质服务、效益为中心的层层负责制方案。他还和领导



为了活跃常年野外作业的养路职工的文化生活，省公路局组织了一支文艺宣传队，由局党委书记岳培生带队。两个月来分赴陕北、关中各公路段、道班和施工工地慰问演出。雷宇摄

班子成员一起，把车站的民主管理纳入全年方针目标管理，要求按期检查，逐项兑现。高志勤亲自参加研究、亲自督促落实这项工作，对职工代表的提案，他和其他领导逐条研究处理，对职工代表不满意的处理结果，要求承办部门重新办理。几年来，西安车站职工代表提案处理率均达到100%，落实率达到95%以上。

职工教育基地，并经过几年的努力，建成了包括电化、模拟等5个教室以及图书资料室、职工练功场等现代化教学基地603平方米，仅1990年和1991年两年就举办各种培训班180期，使职工的技术水平逐年提高。在郑州铁路局和西铁分局1991年专业技术比武中，西安车站职工共获得两个团体第一名和一个团体第三名。售票员马建新以连续售票39万张无差错的优异成绩，被省总工会授予“八五立功竞赛先锋”称号。广大职工积极搞好优质服务的自觉性也大大提高，现在全站每年为旅客办的好事达10万件以上，收到旅客表扬信、旗、匾千件以上，受到上级和新闻单位表扬百余次。

西安车站每7分钟就要办理一次接发列车业务，日均发送旅客2.5万人，上下车旅客7万人次，高峰期达10万人次以上，是中外游客了解陕西的重要窗口。车站服务工作的好坏，不仅关系到广大旅客的切身利益，而且关系到陕西、西安的声誉。随着铁路现代化建设的飞速发展，大量新技术、新设备在车站相继投入使用，而车站的大批青工顶岗后都没有受过专业培训，使全站职工的整体素质下降。如运转车间一名青工由于对在非常情况下接发列车业务不熟悉，导致了一起险情事故；一名售票员由于对某些车次停车点不熟，卖给一位乘客到兴平不停的103次车票，使这位乘客几经周折又返回西安，造成了极不好的影响；还有一位软席候车室服务员因不懂外语，竟将要喝水的外宾领到厕所。针对这种状况，高志勤和站领导班子成员经过研究，投资4万元兴建了

高志勤还把关心职工、解决职工的后顾之忧作为增强企业凝聚力的关键问题去抓。车站西配楼是一个以安排残疾青年为主的工程，当时需投资500万元。车站没有资金，高志勤和站领导班子研究后，果断地用贷款方式建成了这座服务楼，不仅安排了社会上一些残疾青年，也扩大了车站待业青年的就业门路，同时方便了旅客。民政部副部长视察该楼后，称该楼为“西北一枝花”。(翟光)

重庆冠生园西安分厂 投放市场10万公斤优质月饼

曾连续7年荣膺价格、计量信得过单位的重庆冠生园食品厂西安分厂，在中秋佳节到来之际，积极组织市场供应，安排生产计划，节日期间该厂将向全省投放10万公斤优质月饼。这个厂是久负盛名的重庆冠生园在西北的唯一分厂，7年来他们以价廉物美的优质月饼产品，赢得省内外客户的交口称赞，产品远销甘肃、山西和陕西等地。今年他们根据市场需求量，早动手组织采购优质原材料投入月饼生产，并聘请了重庆高级技师严把生产工艺关，目前慕名前来订货的客户已达数百家单位，订货量已达5万多公斤。(李永健 文平)

医疗颈椎病的“益颈枕”投产

由咸阳颈椎关节病研究所研制的“太阳鱼牌”益颈枕继上月通过省科委、经委、省医药局等部门联合鉴定后，日前又投入批量生产。颈椎病既是一种常见病，又是慢性病。咸阳颈椎关节病研究所依据临床经验，利用生物力学和中医中药理论研制的“益颈枕”，集机械牵引、药物渗透、刺激穴位、通调气血、舒筋活络于一体，寓治疗于休息睡眠之中，可免往返医院之劳，祛除针刺之苦，有明显的镇痛镇静作用，使多种临床症状消失或减轻，总有效率达96%。(卢武汉 范国俊)



产品质量优良 施工技术高超 铁廿二局赢得外籍监理人员称赞

本报讯 铁二十局二处路面工程公司首次参加国际标施工，采用非迪克条款管理在济(南)青(岛)高等级公路建设中，以“质量上乘、马歇尔指标稳定、符合设计标准”，而赢得高速公路监理处丹麦籍监理等专家的一致好评。(孙厚鸣) ②

路拾存折追失主 风格高尚

▲8月3日上午8时许，渭南公路段客店班工人阴祥生、史文良正在整理路客时，忽然发现路面上有个手提包，打开一看，发现里面有一张面额1060.15元的活期存单。他俩二话没说，即刻四处打听失主。经四个多小时的奔波，终于通过乡储蓄所找到失主张改发。原来是张这天早上骑着摩托车在公路上飞驰时，不慎将装有存单的小提包丢失。(李军强)

▲7月27日凌晨2时许，家住西乡县前峰村的略钢黑山沟铁矿子弟党支部书记杨宗成，以工厂噪音太大、影响本人休息为由，私自剪断西乡华冠石材公司板石厂磨机房三根电源线，致使该厂三台石磨机停产40多小时，造成直接经济损失2000余元。公安机关闻讯，立即派人赶赴现场，及时调查，协助该厂恢复生产，并依法对杨宗成行政拘留14日。(秦至)

剪断工厂电源线 法律不容

局近三个月破获各类案件一百九十六起，其中经济案件一百三十七起。(德有 晓华) ②

△西安如意销售公司日前正式成立，它是陕西广播电视设备厂驻西安的总代理，全权负责西安地区的销售业务。(张毛 刘志敏)

全国评比二等奖 长期受益 投资 太阳能热水器 西安莲湖区化工设备厂 厂长：王少伯 地址：劳动南路1号 电话：44012 邮编：710068 电报：0241

陕西省先进企业、文明单位、重合同守信用 西安常压锅炉厂 产品荣获国家金奖 地址：西安市长安中路141号 电话：52009 752791 邮编：710081 电挂：2290 传真：531553

西安新星玻璃制品厂 厂址：西安市西影路中段(十九路汽车厂) 联系人：张华 冯百乾 田文宝 电话：(029) 755024 邮编：710054

代 销 三八 妇乐 本报 广告部